

# 浉河区推进农贸市场综合整治

## 将全面拆除和清理四里棚、六里棚、二纺机农贸市场区域违章建筑

**信阳消息**(记者 马保群)连日来,浉河区多部门联动,主动作为,放弃国庆节假日休息,加班加点推进农贸市场综合整治,积极开展工区路四里棚、六里棚、二纺机农贸市场区域违章建筑拆除清理的宣传工作。

据了解,四里棚农贸市场是骑路市场,六里棚、二纺机农贸市场是露天市场、骑路市场。虽在一定程度上方便了周边市民,但市场内私搭乱建、违章建筑日益增多,违规占用消防通道,存在严重安全隐患;食品露天摆放,露天售卖,食品安全受到了严重影响;占道经营、出店经营,严重影响市民及消防车的安全顺畅出行。

为还路于民,还安于民,浉河区决定对上述范围内的违章建筑、占用消防通道、影响消防安全的建筑进行全面拆除和清理,六里棚、二纺机农贸市场10月3日至12日,四里棚农贸市场10月3日至15日,为动

员自行搬离和拆除违章建筑阶段。对没有在规定时间内自行搬离和拆除的,将依法组成综合执法队伍,于10月13日至17日强制搬离和拆除六里棚、二纺机农贸市场违章建筑,10月16日至20日强制搬离和拆除四里棚农贸市场违章建筑。

小市场大民生。市市场发展服务中心把中心城区农贸市场专项治理作为当前重要工作,联合浉河区政府,会同有关街道整治中心城区农贸市场,对骑路市场的现状、商户的基本状况等进行全方位调查摸底,并深入商户,多方征求意见建议,制定切实可行的专项整治方案,还周边居民一个有序、整洁、安全的生活环境。

作为拆除清理工区路四里棚、六里棚、二纺机农贸市场区域违章建筑的主战场,车站街道抽调街道机关干部、社区全体人员,成立了近200人的综合整治工作小组,

分20个小组,入户宣传政策,落实包保责任。

综合整治工作小组采取“宣讲、劝导、服务”的方式,面对面向商户讲解政策,宣讲拆除违章建筑、清理消防通道、清除安全隐患的重要性和必要性;劝导商户理解、支持农贸市场综合整治工作,自行搬离并拆除违章建筑;服务商户在解除租赁协议、退还押金、寻找经营场所等方面工作,确保农贸市场综合整治工作有序规范推进。

与此同时,建立工作例会机制,每日通报各小组工作进展情况,做到“一事一议一解”,解决不了的及时向上级部门汇报予以协调解决。加强部门沟通协调,汇聚力量,彻底拆除违章建筑、清理消防通道、清除安全隐患。

截至目前,各工作小组入户见面率98%,未见面的及时进行了沟通,农贸市场综合整治工作正有序推进。

## “十一”长假人气旺

### 信阳养生菜留住豫南乡愁

**信阳消息**(记者 张勇)金秋十月,信阳大地山川秀美,物阜民丰。国庆假期,470.9万人次流连信阳,吃信阳菜,喝信阳茶,看淮上风景,住豫南民宿拉动了消费热潮。10月8日,记者从信阳菜推广工作领导小组办公室获悉,“十一”假期,全市信阳菜品牌示范店、特色美食街区、农家饭庄的消费收入再创新高,标志着我市全力推广信阳菜所取得的丰硕成果。

“放假前几天我们就电话预订了这家农家乐,没想到到这后才发现有这么多的游客,就餐等了很长时间。大家都喜欢吃信阳的农家饭,特别是南湾鱼、土仔鸡。”10月2日,记者在浉河区董家河镇集云村看到,人如织车如潮,村民们忙得不亦乐乎,来自郑州的游客杨晓明一家人边等着上菜边对记者说。

郑家大院是我市颇具规模的农家饭店,其以本地食材烹饪信阳菜而吸引各地游客。“国庆假日期间,我们所有的房间都提前预订完了。近年来,政府大力推广信阳菜,弘扬信阳餐饮文化,让信阳菜的知名度响彻全国各地,加上我们信阳生态优质的食材,让食客一来到信阳,就首选信阳菜品牌示范店就餐。”郑家大院负责人郑家友说。

信阳美食九街是我市打造的主题餐饮街区,吸纳信阳各县区的特色菜肴。“大肠汤、老鸭汤、焖罐肉、南湾鱼、旱鸭块、地锅豆腐等信阳的特色菜,在这里都能品尝得到。整个美食街区吸纳30多家信阳菜馆,假日期间,我们着力推出文化+美食主题餐饮,让食客在寻求信阳美味的同时,感受信阳餐饮文化的悠久历史,增强他们对信阳的记忆与留恋。”美食九街总经理付祥全对记者说。

从城市到乡村,从山川到平原,处处都留下游客的脚步,也在味蕾中记忆着食客的豫南乡愁。罗山县铁铺镇何家冲是红二十五军长征出发地,国庆假期,游客们在这个小山村重温红色历史,抒发爱国情怀的同时,也在追寻着灵山秀水孕育的特色美食。因山泉甘美,铁铺豆腐备受青睐,成为信阳美食的标志性生态食材。“这里的豆腐爽嫩滑口,很有劲道,我们在城市里很难吃到。这次来到这里,确实不虚此行啊。我打算购买一些,带回家给亲戚朋友们品尝,也让他们有机会到这片红色的土地上感受传统的信阳美味。”来自武汉的王先生笑着对记者说。

“近年来,我市大力推广信阳菜,打造美食街区,挖掘餐饮历史文化,制订烹饪标准,培育生态食材基地等举措,极大地突显了信阳菜在全域旅游中的拉动作用。实践证明,各级党委政府的高度重视、行业部门的齐心协力、人民群众的积极参与,是推广信阳菜、弘扬信阳餐饮文化的根本保证。信阳菜正在造福信阳、发展信阳的新时代征程中日益发扬光大。”信阳菜推广工作领导小组办公室常务副主任李丽说。

## 创建全国文明城市

### 曝光台



国庆期间,不少市民选择在家休闲度假,浉河步行桥作为新晋网红打卡地,每天吸引不少人驻足观景。然而,有些人在赏景的同时却忘记了规范自身行为,随地乱扔垃圾,致使桥面脏污一片,煞了风景。图为10月4日下午,浉河步行桥上果皮纸屑、瓜子壳乱丢一地。

本报记者 吴楠 摄

## 出行别忘带上“文明”

# 四源共治 守护蓝天

## 我市开展异地交叉互查活动

**信阳消息**(记者 孟磊)为督促检查各县区重污染天气应急应对情况,确保各项应急管控措施落实到位,按照河南省关于联防联控有关要求,市污染防治攻坚战办于9月25日至10月3日,在全市范围内组织开展了重污染天气预警管控期间异地交叉互查活动。

此次检查的主要内容为工业源管控措施落实情况,检查内容包括对停产企业检查主要生产设施、窑炉等停电、停气、停料情况,对限产企业检查限产生产线、成套设备停产比例是否达到要求,及其相应生产线、成套设备停电、停气、停料情况;移动源管控措施落实情况,检查内容包括限产企业国四及以下柴油货车进出厂记录情况,

公路卡点值班在位和路检情况,建筑垃圾、渣土运输车辆禁止运行情况,大型货车区域限行情况,非道路移动机械禁用情况,大宗原料和产品运输单位禁用国四及以下重型载货汽车情况,城区机动车管控、拥堵路段交通疏导情况;扬尘源管控措施落实情况,检查内容包括施工工地的土石方作业(包括停止土石方开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等作业,停止建筑工程配套道路和管网开挖作业)停工情况,建筑垃圾和渣土车、砂石运输车辆禁止上路行驶情况,城区主次干道、城乡结合部道路、重要国道省道县道日常道路保洁频次及增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业情况;其他污染源管控措施落实情

况,检查内容包括禁止农作物秸秆露天焚烧情况,禁止露天烧烤和垃圾焚烧情况,未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业情况,禁止燃放烟花爆竹情况。

本次检查以县区为单位,抽调生态环境部门和环境攻坚部门执法骨干对辖区内管控情况开展推磨式异地交叉互查,坚持“不定时间、不打招呼、不听汇报,直奔现场、直接督查、直接曝光”的检查方式。同时,市环境攻坚办成立6个督查组,对各县区重污染天气应急应对情况和县区互查情况进行督查。截至10月3日,市督查组共检查614个点位,发现问题56个,移交问题数17个;交叉互查组共检查1970个点位,发现问题158个,移交问题数43个。